

最美
宁波人

15岁姑娘从福建“闯荡”到宁波

“你女儿在我们这里，赶紧来接吧”

接到电话的家人报了警：“孩子被‘控制’了”

□记者 马涛 通讯员 赵敏

前晚8点多，宁波火车站派出所接到报警：有名15岁女孩子疑似被人控制住了，希望警方能去解救。警方调查后发现，这其实只是场“误会”，背后还藏着一则暖心的故事——15岁女孩离家出走，一家麦当劳餐厅的店员“收留”了她，并悄悄通知了她的家人。担心女孩知道消息再次出走，好心店员拒绝了其家人希望和女孩通话的要求，结果竟引发一场报警“风波”。

餐厅里来了15岁女孩应聘

事情得从3月29日说起，这天上午9点多，一名脸庞稚嫩的女孩，来到了位于海曙马园路上的一家麦当劳餐厅。

“姐姐，我看到你们店外面贴着招聘启事，我也想应聘。”值班经理小周看了看她，好像年纪挺小的，就问了句：“你今年多大了啊？”

“15岁。”女孩回答说。小周一听还没满18岁，就回答说：“太小了，不能在这上班啊。”女孩一听，当下就哭了起来，格外伤心。

“我是个孤儿啊，还不容易才到这来的，身上没钱了。”女孩这么一说，小周也愣住了，不知如何是好。这时，餐厅经理徐耀杰刚好过来，就把女孩叫了过去。

一番聊天，徐耀杰大致弄明白了：女孩姓朱，前一天从福建莆田坐车到宁波，住在火车站附近一家快捷酒店。第二天想找工作挣钱，结果一直没人要她，最后到麦当劳餐厅碰运气。

小朱说，家里还有养父母的。“你这是离家出走啊。”得知她出门时谁也没告知，徐耀杰有些吃惊。没想到小朱挺倔：“我就是出来闯荡江湖的，一直走下去，走哪算哪。”

店员“将计就计”通知家长

本该读书的年纪，却流浪在外，还是个女孩子，这怎么行？徐耀杰当时就想，火车站附近情况复杂，肯定不能让她一家家地去“应聘”了。

“你在姐姐这打工可以，但要听我的话，我给你安排事做。”随后，徐耀杰帮她退了房，在麦当劳餐厅后一家旅店开了一间房，把她安顿了下来。然而，当天下午，小朱就不见了人影，徐耀杰在周围找了好大一会，小朱才回来——又去闲逛了。

“不是跟你说过了，不能乱跑吗。”徐耀杰有些生气。小朱这才老实下来，当晚就呆在旅店里，哪也没去，吃喝都是徐耀杰带过去的。

第二天，徐耀杰早早就把小朱带到了店里。“要打工的话，先填张表，审核通过了才可以。”徐耀杰把她交给了负责人力资源的经理助理江海云。待小朱填好表格后，江海云便把她支开，让她到楼上“熟悉”菜单去了。接着，根据表格上的“紧急联系人”，她拨通了对方的电话。

“你认识小朱吗？”“是我女儿啊，我们全家正找她呢！”接到江海云的电话，对方很欣喜。

回家后专程打来电话报平安

江海云告诉对方，小朱在宁波火车站附近，让家长尽快过来接回去。对方紧张了，一直追问具体地方在哪，并希望能和小朱通上话。

担心小朱得知家人找来会跑掉，江海云没有让小朱接电话。而她的父亲朱先生此前已在当地报警寻人，得知消息后迅速乘坐动车往宁波赶。

一路上，朱先生夫妇和两名亲戚，分析着打来的电话不肯说出地址，也不让小朱接电话，会不会是被控制了？大家一致决定，到了宁波就报警。

宁波站派出所民警陆涛接到了报警电话，“一开始也挺紧张的。按照号码打过去，才发现是马园路上的麦当劳餐厅。”陆涛介绍说，了解了事情经过后还有点哭笑不得。

而这个时候，江海云到北广场接到了朱先生一行。她说，当时只是两名女子前来交流，直到带人去了店里，才赫然发现后面又多了两个男的。

“看来确实挺戒备的，一路上跟着呢。”江海云说，之前真没想那么多，电话里没说清楚，让朱先生误会了。

昨天上午，回到福建的朱先生特意给餐厅打来电话报平安，并对店员的善举再次表示了感谢。

达人今日惠

99元赏杭城西溪，不容错过！

杭州西溪国家湿地被誉为“杭州之肺”，70%的水域面积更是罕见的城中次生湿地。“一曲溪流一曲烟”，绿丛中的林荫小路，西溪的灵魂之水，满眼的绿让你心旷神怡，春意黯然之际，达人旅业特推出适合中老年朋友的暖心之旅，宁波导游陪同，行程轻松愉悦。另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送哦~

线路：西溪湿地、花港观鱼一日游
发团：4月每周六/日
价格：99元/人(男 55周岁、女 50周岁以上)
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887 (L-ZJ-CJ00079)
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com

公交车上有人突然口吐白沫不省人事 女乘客学的急救知识派上了用场

本报讯（记者 殷欣欣 实习生 杨介普）前天下午一点多钟，网友“芒果冰柠”将自己的见闻发上了微博：“给车牌号为浙BX4613的127路司机点个大大的赞！中午遇到乘客发羊癫疯并头部撞击出血，车上司机和几位年轻乘客二话不说都主动来帮助他。”

记者联系到了“芒果冰柠”，她姓王，宁波本地人。

王女士说，自己下午一点左右在世纪东方广场坐上开往公交东环南路站方向的127路公交车。当车辆行驶到世纪大道与百丈路交叉路口附近时，突然车厢后方位置传来“咕咚”一声声响。

公交司机停好车，赶紧走到车后方查看情况。只一位四十岁左右的男乘客斜倒在旁边的座椅上，额头出血，神志不清。

这个时候，旁边的3位小伙子将

这位男乘客扶起来。而王女士走近仔细观察，发现昏迷的乘客嘴有白沫，推测对方应该有癫痫病史。

王女士建议司机和小伙子们不要挪动病人，轻轻地把他头部撑起来就行。“当时看他没有咬齿现象，判断应该没有生命危险。”王女士说，她们公司恰巧培训过相关突发疾病的急救知识，没想到还真派上了用场。

司机和3个热心小伙子用手掌将这位病人的头轻轻地撑起来固定住，等待他自己清醒。由于担心其头部有所损伤，还拨打了120求助。

“听着司机和那几位年轻人的口音不像是本地人。事情发生时他们没有任何犹豫，主动帮忙。为我们宁波人和新宁波人点个赞！”王女士说。

昨天，记者联系上了当班司机彭师傅。他介绍的情况与王女士所说差不多。“当时车上乘客都毫不犹豫地上前帮忙，挺让人感动的。”彭师傅说。



昨天出现在化工码头上猕猴。 图片由被访者提供

镇海化工码头频现猴影 目前捕获一只，另一只仍“在逃”

本报讯（记者 边城雨）去年慈溪和镇海等地频频曝出“大师兄”闹事的新闻，最终这几只猴子被“缉拿归案”，移送到了雅戈尔动物园。但消停没有几天，昨天又有读者向本报报料，在镇海化工码头频现猴影，搞得人有点心慌。

报料在赵先生在化工码头做生意，他说猴子出现已经半月之久了，“每天都会沿着码头的管道爬过来，碰到人还会翻个跟头做鬼脸。”

赵先生说，这只猴子昨天上午还出现过，手里拿着不知谁给它的香蕉什么的，一边走一边吃。手里的东西吃完后，又伸手向下面的人要。

“按理说，化工码头的环境不适合猴子休养生息。我们怀疑是外轮上海员的宠物，不知怎么逃下船了。”化工码头另一名商户周女士有些担心，“如果是真的话，这猴子会不会带有什么病毒啊？”

周女士说大家最令人担心的还是安全问题，“化工码头都是化工产品，如果猴子一碰巧把那个阀门给打开了可不得了。”

昨天下午，记者将读者提供的照片发给了宁波雅戈尔动物园。工作人员经过辨认，确认这是一只成年的猕猴，并提醒大家，见到它不要有侵略性的动作，不然猕猴会攻击人的。

镇海林业局一名工作人员告诉记者，他们已经接到了化工码头商户的投诉。据他了解，化工码头有两只猴子，上周已经抓住了一只，移交给了雅戈尔动物园。剩下的这只非常机警，往往不等人接近就跑了。而现在他们使用的麻醉枪射程只有十多米，鞭长莫及。再加上化工区的特殊性，出于安全考虑不敢动用其他设备，所以只能找机会抓获。

他介绍说，他们已按规定向省林业部门打报告，办理捕杀证，如果实在不行，只能采取办法将这只猴子给击毙。